

旅游产品和路线开发向纵深发展

大沽河旅游破解岛城旅游南热北冷

青岛艺术产业发展联盟启动

□记者 薄克国 报道

本报青岛讯 5月1日,青岛艺术产业运营与发展座谈会暨青岛艺术产业发展联盟启动仪式在青岛国际会展中心举行。青岛名家美术馆等文化艺术机构以及郑林、张镛、杜快等艺术创作名家参加活动,并围绕如何将创作、市场、学术、资本融合,构筑艺术市场创新发展模式等议题进行了深入研讨。

青岛艺术产业发展联盟将整合文化艺术市场相关资源,打造集艺术品创作、鉴定、展览、收藏、评估、拍卖和文化交流为一体的综合服务平台,为艺术创作者、收藏家等提供多样化服务,积极推动文化艺术产业的发展、创新与跨界融合。

即墨小商品新城开业

□记者 张晚帆 通讯员 李泽俊 报道

本报即墨讯 5月1日,第五代商贸平台——即墨小商品新城开业。

新城位于即墨国际商贸城核心位置,是青岛市政府重点项目、青岛市重点产业基地、即墨市十大重点工程。该项目投资15亿元,总建筑面积30万平方米,将带动就业3万人。

即墨小商品新城采取统一规划、统一建设、统一招商、统一推广、统一运营、统一管理,将引领区域产业全面升级,带动区域第二产业及第三产业高速发展。

青岛恒光热电厂迁改升级项目将启动

□薄克国 王文辉 高鹏 报道

本报青岛讯 4月29日,青岛西海岸新区城建部门透露,“服役”27年的青岛恒光热电厂迁改升级项目即将启动。

青岛恒光热电厂始建于1988年,是我省统一确定的地方公用热电厂之一,以供热、发电、三产为一体的集团化企业,于2000年5月改制为股份制企业,供热半径达10公里,供热面积300多万平方米,年供蒸汽约20万吨。

为优化供热布局,减少污染物的排放,优化用能结构,青岛西海岸新区决定对恒光热电厂实施迁改升级,预计总投资约6亿元,项目一期计划建设两台130吨/小时高温高压循环流化床蒸汽锅炉,建成后即可满足600万平方米居民供暖需求,比现有供热面积扩大近一倍,实现每年节约标准煤1.1万吨,年减排二氧化碳2.7万吨,主要污染物排放指标接近零排放;二期拟建天然气锅炉,并同步建设海水源热泵及污水源热泵,实现清洁能源供热和低温循环水供热。

董家口港船舶靠泊审批可现场办理

□记者 白晓 通讯员 张萌 梁建辉 报道

本报青岛讯 日前,青岛海关再一次扩大青岛董家口港海关业务办理范围,正式开始现场办理港区船舶靠泊审批及供退船业务。

“以前我们公司办理一票供船燃油业务,需要多次往返青岛办理手续,单次往返车程就需要一个多小时。”中石化燃料油(青岛)有限公司业务员赵震表示,现在公司可以直接在董家口现场办理审批和核销手续,节约了人力和时间成本,也提高了公司港口服务的竞争力。

青岛海关从去年8月1日起在董家口港区开展海关监管,目前现场可办理的通关业务包括船舶实际监管、人工查验、物流监控、转关、港区内保税堆场实际监管等。

2015国际极限帆船赛青岛站赛事落幕

□记者 薄克国 高铭君 报道

本报青岛讯 5月3日晚,2015国际极限帆船系列赛青岛站在青岛奥帆中心完美收帆。

来自中国、英国、俄罗斯等8个国家的9支团队共45名顶级帆船运动员参加了本站比赛,经过3天22轮的精彩角逐,最终丹麦SAP极限帆船队凭借比赛第一天和第二天的出色发挥,以178分的总分获得青岛站冠军,阿曼浪潮马斯喀特队获亚军,俄罗斯天然气工业公司队获得季军。

2015年国际极限帆船系列赛将历时11个月,分别在亚洲、欧洲、大洋洲的8个标志性水域进行。青岛站结束后,阿曼浪潮马斯喀特队位居赛季总成绩首位,奥地利红牛队位列第二,青岛站冠军丹麦SAP极限帆船队上升至总成绩第三。

下站比赛将于6月份移师英国卡迪夫举行。



□记者 张晚帆 报道

4月29日,沧口公园正式启动整治提升工程,5月底完成初步方案设计,下半年开工建设,计划年底前竣工。值得一提的是,市民关于沧口公园的历史记忆、整治提升金点子征集并加入到整治规划中。

AAA级景区两处,各种其他景点十余处,旅游范围辐射到胶州市的6个镇、街道。这还不包括遍布两岸,如雨后春笋般悄然兴起的各种农家乐、采摘园、香草玫瑰园等中小景点。

根据规划,到明年,把莱西建成特色旅游城区和大沽河北部旅游综合服务中心区,建成13个特色旅游镇(街道)串联构建起大沽河深度游的旅游体系,初步构建形成大沽河流域旅游产业带。

“大沽河流域内分布了历史文化、休闲度假、田园采摘等10类共计百余旅游资源,旅游业发展蕴藏了巨大的潜力。青岛市旅游局根据不同旅游资源禀赋,已划分出10个主题旅游地段,在各主题地段规划建设核心旅游项目,打造主题旅游产品。”青岛市旅游协会副会长董天佑说,更重要的是,大沽河沿岸是青岛城乡差距比较大的区域,也是老百姓生产生活条件相对落后的一个区域,随着特色旅游发展,对统筹城乡发展具有重要意义。

硬件设施要跟上

日前,国家统计局青岛调查队公布了大沽河综合治理成效调查结果:他们随机调查了居住在大沽河两岸的近百户居民,受访者年龄自18周岁到70周岁,职业涵盖农工商各阶层,涉

起了国家AAA级沽河金岸风景区,游客可在此饱览大沽河美景,休闲垂钓,选购沽河大米……

据统计,在胶州短短30余公里的大沽河河段,经改造后就有国家AAAA级景区一处、

青西新区为10家众创空间授牌

□记者 张忠德 报道

本报青岛讯 5月4日,青岛西海岸新区在中国石油大学(华东校区)举行“青春创业行 扬帆西海岸”创客创新创业创意活动启动仪式,正式拉开了新区“大众创业、万众创新”的大幕。

会上,青岛西海岸新区首次对创客创新创业创意活动进行了年度服务发布,为西海岸大学生创客联盟、石油大学创客空间、黄海e代人创客空间、光谷OVU+创客工坊、半岛创客码头等10家众创空间进行授牌,并现场进行了中劳网、小队team等5个项目路演。

《创业家》杂志总编辑兼社长、发行人牛文文做了主题演讲。参会人员还分享了两位“黑马明星”代表的“创业私享会”。

根据创客创新创业创意活动实施方案,青岛西海岸新区今年将举办创业沙龙、创业培训、项目路演等活动80场以上,建成一批项目路演中心、创业学院和创业特训营,形成一支50人的创业导师团队,吸引各类投资路演、金融服务、辅导培训、技术转移等创业服务机构10个以上,出台新区支持创客创

业创新创意的政策,吸引国内外优秀人才团队、在校大学生和其他高层次人才在新区创办企业300家以上。

近年来,青岛西海岸新区创新创业载体建设正呈现急速发展态势,孵化器累计开工263.56万平方米,竣工144.75万平方米,投入使用72.45万平方米,涌现出了山东科技大学科技园、拓谱产教园等一批优良的创新创业载体。去年,有300家科技型企业落户新区孵化器,通过认定的高科技在孵企业数量突破500家。



岛城小长假 纳客366万人次

□记者 薄克国 报道

“五一”小长假期间,岛城各景区景点人潮涌动,全市共接待游客366.6万人次,同比增长10.3%;实现旅游综合收入45.2亿元,同比增长15.2%。图为游客在五四方景区游玩。

球传到了学生脚下

青岛校园足球开“踢”

□本报记者 高铭君 薄克国

校园足球联赛打响

4月25日,青岛市第二十五届校园足球联赛在青岛理工大学、青岛十六中、城阳实验中学等7个场地全面打响,这是青岛市校园足球协会成立后迎来的首届赛事。

今年的青岛市校园足球联赛首次建立四级联赛机制,共有197支队伍参赛,将进行528场比赛,无论参赛队伍规模还是比赛场次都是历年最多的一届。希望通过联赛来进一步推动岛城校园足球发展。

“目前全市在校参与足球活动的青少年约有6万人。”青岛市教育体育局体卫处处长李彦介绍,为进一步促进青岛市校园足球运动的健康发展,青岛市校园足球协会于今年4月10日正式成立,目前已有22所驻青高校、251所具有足球特色的中小学、2个职业足球俱乐部加盟。

今年3月,国务院发布了中国足球改革总体方案,首次为中国的足球梦描绘出明确清晰的路线图。4月17日,在青岛开班的2015年全国青少年校园足球行政管理人员和校长培训班上,教育部体育卫生与艺术教育司副司长刘培俊透露,今年建立健全全国校园足球竞赛体系,组织实施全国大中小学足球联赛。

刘培俊介绍,2015年校园足球工作重点中,将建立健全全国校园足球竞赛体系。分大学、高中、初中和小学四个层级,按国家统筹、分级管理的原则,组织实施全国大中小学足球联赛。从2015年9月新学期开始,按新的竞赛体系全面推进。

开启全校足球模式

作为足球名城,足球热正在岛城的各中小学校升温,如火如荼地推进。

在青岛宜阳路小学,放学的铃声刚刚响起,五年级的张存已经麻利地收拾好了书包,换上了足球训练鞋,他要去操场参加3:30的足球训练,这是张存每天最辛苦却最开心的时刻。

从二年级开始踢足球的张存,对未来的足球生涯有着美好的憧憬:“长大后我想进入国家队,当主力门将……”

操场上散落着4伙孩子,分为高年级男足、低年级男足、女足、守门员不同的四队进行训练。4月底的天气已逐渐炎热,阳光照在孩子们身上,汗水打湿了球衣,但每个人的脸上却洋溢着一种子不怕苦的坚毅。

走进了宜阳路小学各个学科的大课堂:语文老师引导学生以足球为内容作文;英语老师教授学生英文足球术语;艺术老师自编自创简洁易学的足球操;美术老师指导学生在废旧足球上作画;综合实践老师组织学生搜集了解足球的历史、国际国内赛事以及比赛规则等,并分类整理形成了研究性学习成果。学校不断充实校园足球内涵,让孩子们人人了解足球,人人热爱足球,热爱运动。

对于校园足球的发展,孙瑜乐观地认为,如今国家和省市都这么重视校园足球,搭建的平台越来越多,孩子们的机会也会越来越多,足球道路越来越通畅,对于喜爱足球和有足球特长的孩子来说,有了更好的发展方向。

摸索方法扫“路障”

作为中国足协最早确定的校园足球试点城市之一,青岛“全国校园足球改革试验区”已申报成功,未来将建立四级联赛体系。其中,青岛市将校园足球活动作为一项系统工程,鼓励和引导社会力量参与校园足球运动的发展和普及。

青岛市教育体育局体卫处处长李彦介绍,今年8月,用于在足球特色学校推广足球课程的教材将免费发放到学生手上。他说:“我们今年跟中能和黄海海牛两个中甲俱乐部合作,推出了‘一看中甲’的活动,学生们交一元钱,就

可以看两只中甲球队的全部主场比赛。”

在校园足球不断壮大的同时,仍有部分难题制约着校园足球的进一步发展。李彦坦言:“当前的管理体制,从体育部门到了教育部门,从上而下的管理力量明显不足,校园足球的大发展应该有相应的社会力量管理。另外很多学校场地不足,尤其是市内三区,场地规模小,占地不大,有的甚至还没有。另一方面教练员也需要得到补充。”

为解决难题,青岛市成立了校园足球协会,负责青岛市校园足球运动项目的管理,参与研究制定青岛市校园足球运动的方针政策、发展规划和年度计划,组织会员单位贯彻落实。同时,培训师和教练裁判人才也是足球协会的重要任务。

李彦表示:“为解决足球专业师资匮乏的现状,我们一方面借助于校园足协的力量,加强学校教练员和裁判的培训,另一方面借助社会力量,采取职业俱乐部和业余俱乐部跟学校合作的方式,包括引进国外教练和把我们的教师送到国外培训等。”

青岛市今年将投资3000万元建设100个笼式足球场,解决校园足球活动场地不足的问题。

4月30日,青岛市教育局发布了《中小学足球后备人才招生办法(暂行)》和2015年足球后备人才招生计划。今年,全市将招收929名足球后备人才。按照计划,青岛市力争到2017年全市在校学生足球人口年保有量达到30万人。